
Atti Parlamentari 8 2 — Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 7 6 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 3 MARZO 1 8 7 6 

PRESIDENTE La Commissione ritira la sua pro-
posta? 

Voci dal banco della Commissione. Sì! sì! 
PRESIDENTE. A l l o r a pongo ai voti... 
OLIVA. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Se la discussione si vuole che con-

tinui, io sono in obbligo di rinviarla a domani. 
OLIVA. Siccome l'inciso di cui ci occupiamo at-

tualmente si riferisce all'articolo 12, ed anzi la so-
stanza di esso dipende interamente dalla delibera-
zione che la Camera sarà per prendere su quell'ar-
ticolo, e poiché è possibile che le disposizioni con-
tenute nell'articolo stesso che debbono venire in 
discussione sieno in gran parte argomento di seria 
controversia e forse oggetto di eliminazione totale 
o parziale, io crederei che per il miglior metodo 
delle deliberazioni noi dovessimo rin?iare la discus-
sione dell'alinea del quale discutiamo ora a quando 
verrà in discussione l'articolo 12. Ciò mi sembra 
logico, conveniente e opportuno anche come una 
misura di conciliazione fra le diverse proposte che 
vennero messe innanzi. 

PRESIDENTE. L'onorevole Oliva propone sia so-
spesa ogni deliberazione sull'articolo 1 finché la 
Camera non abbia deliberato sull'articolo 12. 

La Commissione accetta o respinge la proposta 
dell'onorevole Oliva ? 

MAURICI. (Della Giunta) La respinge. 
PRESIDENTE. Metto ai voti la proposta dell'onore-

vole Oliva. 
OLIVA. La ritiro. 
PRESIDENTE. Metto ai voti l'articolo 1. 
(È approvato.) 

RISULTAMELO Di VOTAZIONI. 

PRESIDENTE. Ora comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione di ballottaggio per la elezione 
di un vice-presidente. 

Votanti 322 
Ebbero voti : 

Onorevole Coppino 174 
Onorevole Barracco 140 
Schede bianche . . . 7 
Schede nulle 1 

Bimane eletto l'onorevole Coppino a vice-presi-
dente della Camera. 

Risultamento della votazione di ballottaggio per 
la nomina dei commissari per la verificazione dei 
deputati impiegati. 

.Votanti . 312 
Ebbero voti : 
L'onorevole Lioy 246 — Mosca 151 — Ruspoli 

Emanuele 151 — Di Cesarò 148 — Miceli 140 — 
Di Sambuy 138 — Sforza Cesarmi 137 —Barsanti 
131 — Lazzaro 127 — Fano 112 — Briganti-Bel-
lini 109 — Barazzuoìi 100 — Aveta 89 — De Do-
minicis 83 — Morelli Donato 80 — Ruspoli Augu-
sto 38. Schede bianche 12. 

I sopra nominati primi otto deputati rimangono 
chiamati a fare parte della Commissione per la ve-
rificazione dei deputati impiegati. 

ANNUNZIO D'INTERPELLANZE. 

PRESIDENTI. Sono giunte contemporaneamente al 
Banco della Presidenza due domande d'interpel-
lanza. 

Una è sottoscrìtta dagli onorevoli Emanuele 
Ruspoli, Augusto Ruspoli, Samuele Alatri, Sforza 
Cesarmi, Guido di Carpegna, i quali domandano 
d'interpellare l'onorevole presidente del Consiglio, 
ministro delle finanze sulla riscossione della tassa 
di ricchezza mobile, e sopra i sequestri e vendite 
giudiziarie alle quali ha dato luogo nella città di 
Roma. 

L'altra è sottoscritta dall'onorevole Amadei, il 
quale domanda d'interpellare l'onorevole ministro 
per le finanze sul modo di riscossione della imposta 
sulla ricchezza mobile. 

Non essendo presente l'onorevole ministro delle 
finanze, dichiarerà in altra seduta se e quando in-
tenderà di rispondere a queste interpellanze. 

Domani alle due seduta pubblica. 
La seduta è levata alle ore 6 17. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 
1° Votazioni di ballottaggio "; 
2° Seguito della discussione del progetto di legge 

per disposizioni relative alla pesca ; 
3° Discussione dei progetto di legge sopra il nu-

mero e ordine dell'insegnamento delle scuole nor-
mali governative. 


